
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
Aos dezenove dias do mês de Agosto do ano Dois mil e vinte e um, às 
dezoito horas e vinte e cinco minutos, teve início a Quarta Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, 
NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA 
CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA e LUCAS MONTE. Não participaram e justificaram suas ausências 
os vereadores VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, MARCELO 
CARDOSO e ROSE ANDRADE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da sessão ordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 350/21 enviando 
a Vigilância Sanitária local cópia de um requerimento de autoria do 
Vereador WILL. Ofícios 351, 354 e 355\21 direcionando ao Prefeito 
Herberlh os autógrafos de Leis 2.066 a 2.068\21, para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Ofício 252/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh três Projetos de Leis de Indicações Nºs 029, do Vereador 
NILTON GUEDES e 030 e 031, do Vereador GILMÁRIO DA SILVA, para seus 
devidos conhecimentos e ulteriores resoluções. Ofício 353/21 
comunicando ao Superintendente da AMAB local, os nomes do Titular e 
Suplente desta Casa, para compor o COMDEMA local. Ofícios 356 a 357/21 
informando as Secretarias de Infraestrutura e Saúde duas petições verbais 
de autoria do Edil VAGNÉ. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 28/21 
do Sr. Férrer Mendes/Dir. Departamento Vigilância Sanitária respondendo 
ofício desta Casa quanto a requerimento do Edil WILL. Ofício 58/21 do Sr. 
Thiago Campelo Nogueira/Presidente do CPSMB respondendo ofício desta 
Casa quanto a requerimento do Edil VAGNÉ. Ofício 509/21 do Prefeito 
Herberlh Mota respondendo ofício desta Casa quanto a requerimento da 
Edil ROSE.  Ofício 518\21 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete informando 



que foi conhecido o teor da Resolução 005/21 que altera dispositivos do 
vigente Regimento Interno. Ofício 520\21 da Dra. Ana Kátia\Diretora de 
Administração Governamental direcionando várias cópias das Leis 
Municipais Nºs 2.040 a 2058\21 constando de diversos assuntos de totais 
interesses de nossa comunidade, devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Municipal. Ofício 527/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete respondendo 
ofício desta Casa quanto a requerimento do Edil DR. 
MARCELO. Ofício 528/21 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete solicitando o 
plenário desta Casa, para no dia 27 deste mês, no horário de 9hs as 12hs, 
empossar o Prefeito Herberlh como Presidente da Junta do Serviço Militar 
de Baturité. ORDEM DO DIA: Foram aprovados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº175/21 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao poder Executivo Municipal que envie para nossa Casa 
documentos e provas comprovando que a data de 09 de Agosto é 
realmente a data de Emancipação política de nosso Município. WILL falou 
que existem dúvidas até de pesquisadores e historiadores sobre a data real 
de Emancipação do nosso Município. REQUERIMENTO Nº177/21 do 
vereador NILTON NETO pedindo ao Prefeito Herberlh que disponibilize uma 
máquina para a comunidade São Bento, para fazer a limpeza de um terreno 
da comunidade para a construção de uma igreja católica. REQUERIMENTO 
Nº178/21 do vereador NILTON NETO, pedindo a Dra. Joana Furtado, 
Secretária de Saúde de Baturité que na medida do possível disponibilize um 
carro sanitário para o PSF da comunidade Alto Alegre pois a citada unidade 
de saúde atende centenas de pessoas e famílias que tem dificuldades de 
locomoção devido o PSF do Alto Alegre ser numa CE, existindo fiscalização 
diária da Polícia Rodoviária Estadual. REQUERIMENTO Nº179/21 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos no muro 
do cemitério do Candeia Boa Vista, que tem uma medida de 38 metros 
quadrados de muro construído ou 15 metros linear. Pede também a 
fiscalização na recém construída Capela e que a chave da Capela seja 
entregue ao funcionário para que os moradores possam usar o espaço. 
REQUERIMENTO Nº180/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras que faça reparos no calçamento da rua 
Farmacêutico João Paulino Neto, próximo a escola Vovó Guilhermina, em 
frete ao comércio do Zé Ingá. REQUERIMENTO Nº181/21 da Edil CLARISSA 
CALADO pedindo ao Dr. Olavo Moreira, Secretário de Obras que faça o 
conserto de 02 bueiros na Travessa Gari Braulino de Freitas. Pede urgência, 
pois os buracos causam transtornos para o bairro Mondego. 
REQUERIMENTO Nº182/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário 
de Obras Olavo Moreira e Sra. Lindomar Soares, Secretária de Educação que 



façam a revitalização da pracinha ao lado do CEI São Francisco, no bairro 
São Francisco e que a Secretária de Educação veja a condição de 
transformar aquele espaço em um anexo da escola e seja cuidado e 
mantido para o uso e lazer dos alunos e moradores. Pede a construção de 
um parquinho e uma quadra de areia para a prática de futebol e vôlei. 
REQUERIMENTO Nº183/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Olavo 
e Sra. Lindomar, Secretários de Obras e Educação a construção de um 
parquinho, quadra de areia para vôlei e futebol e lazer na escola João Lino 
Filho, no Conjunto Maria José Viana. REQUERIMENTO Nº184/21, da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Olavo e Sra. Lindomar Soares, Secretários 
de Obras e Educação, um projeto de construção de um parquinho no CEI 
Maria Leidiane no bairro Manga. REQUERIMENTO Nº185/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que construa uma ciclovia 
e calçadão iniciando na estação da RFFSA, com a dimensão aproximada de 
850 metros lineares até um terreno público, onde seja feito um projeto de 
uma pracinha em local de atividades físicas, parquinho, bancos para 
acentos e uma quadra de areia para vôlei, futebol e atividades físicas com 
idosos e mulheres. REQUERIMENTO Nº186/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que construa um triangulo na entrada do 
bairro Vila Nova para prevenir acidentes e organizar o trânsito e a entrada 
da comunidade com sinalização. REQUERIMENTO Nº187/21, do vereador 
DR. WAGNER, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a pavimentação 
asfáltica na Vila Nova através do programa sinalize do Governo do Estado. 
REQUERIMENTO Nº188/21, do vereador DR. WAGNER, pedindo ao Prefeito 
Herberlh e ao Governo do Estado a pavimentação asfáltica através do 
projeto sinalize no bairro Nossa Senhora Auxiliadora, no Alto da Cruz. 
REQUERIMENTO Nº189/21 do vereador DR. WAGNER, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a pavimentação asfáltica através do sinalize no Bairro 
Manga em nossa Cidade. MOÇÃO DE REPÚDIO, dos Edis WILL MACIEL e 
CLARISSA CALADO a declaração discriminatória feita pelo Sr. Ministro da 
Educação Milton Ribeiro, que de modo infeliz falou que a criança deficiente 
especial atrapalha os outros alunos e o aprendizado e não aprende. 
CLARISSA e WILL falaram que a solução é fazer a inclusão com essas crianças 
especiais, que sofrem muito. O Estado tem que ajudar, mas não se pode 
esperar algo diferente de um Ministro irresponsável de um Governo 
irresponsável que faz tudo para excluir as melhorias, um Governo fascista. 
WILL falou que não se surpreende mais com o que sai desse desgoverno. As 
palavras do Ministro causaram revolta. A inclusão é a solução. A palavra foi 
dada a Sra. Claudia Semião que falou que lamenta a fala do Ministro da 
Educação que tratou as crianças especiais como leprosos. Em Baturité a 



situação está difícil, como em todo o Brasil devido a Pandemia. As crianças 
especiais precisam de psicólogo, psiquiatras e Fono mas não tem. A fala do 
Ministro foi um tapa nos pais. A situação é complicada e um CAPS infantil 
seria bem- vindo. A Moção de Repúdio foi aprovada por unanimidade. 
Mensagem 060/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 057\21 que dispõe sobre 
a denominação do Ginásio Poliesportivo Dom Bosco, que passa a ser 
intitulado ‘‘Ginásio Poliesportivo Dom Bosco – Raimundo Nonato 
Lourenço’’ e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da 
CJR quando os Edis WILL, DR. WAGNER, GILMÁRIO e VAGNÉ pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Ulteriormente o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação o mencionado projeto de lei sendo anuído 
por unanimidade. O vereador NILTON NETO falou que Baturité tem uma 
nova Secretária na STDS, que todos falam que é muito competente, mas já 
chegou agindo com mão de ferro e fez até uma servidora chorar. Pede que 
a mesma trate os servidores com dignidade pois ninguém merece ser 
humilhado. O vereador VAGNÉ pede ao Secretário Olavo que responda aos 
requerimentos feitos pelos vereadores. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e quarenta e oito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL 
E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
 
                                               NÃO COMPARECEU 

 PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 

    ______                
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
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          ________   



                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
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                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 
                                               NÃO COMPARECEU 
             VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
 
                                               NÃO COMPARECEU 
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


